
ASSOCIATION Les Enovateurs  

Siège social : 131 boulevard Gambetta, 69400 Villefranche-sur-Saône  

  

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

  

Le 08/09/2023 à 10H, les membres du bureau de l’association se sont réunis en assemblée 

générale ordinaire à Villefranche-sur-Saône.   

Les personnes présentes ont signé la feuille de présence qui est annexée au présent procès-

verbal.   

L’assemblée générale désigne Mme PASTOURET Louise en qualité de Président(e) de séance 

et M. PASTOURET Jérémy en qualité de Secrétaire de séance.  

La Présidente de séance rappelle que cette assemblée générale ordinaire a pour objectif de 

faire le point sur l’association, depuis sa création en février dernier, et de définir les 

prochaines étapes pour les mois à venir. 

 

1. Bilan des 6 derniers mois 
 

Reconnaissance de l’association comme service de presse en ligne 
 

Le 7 juillet, la CPPAP (Commission paritaire des publications et agences de presse) a répondu 

négativement à notre requête : obtenir la reconnaissance de service de presse en ligne pour 

l’association. En cause : 

- l’absence de rentrées d’argent prévues à ce jour via le média, qui propose ses contenus en 

accès libre et gratuit ; 

- l’équipe trop restreinte, sans membre titulaire d’une carte de presse ; 

- des publications ne laissant pas assez de place aux actualités. 



L’association prend note de ces différents points et se lance dans une réflexion pour trouver 

des moyens d’évoluer. Première décision, lancer cet été un nouveau format : des courts 

articles consacrés à l’actualité du numérique responsable, « l’actu en bref ».  

Une demande d’adhésion au SPIIL (Syndicat de la presse indépendante d'information en 

ligne) a par ailleurs été déposé cet été. Une commission doit statuer sur notre adhésion. 

 

Événementiel 
 

Outre son activité média, l’association propose des interventions consacrées au numérique 
responsable. Celles-ci permettent de participer au débat sur les enjeux du numérique, et de 

faire connaître l’association auprès d’acteurs publics comme privés. 

Événements réalisés :  

- 08/06/2023 : « Passons à l’action pour un numérique plus responsable » - Hôtel71 (Lyon 2) 

- 20/08/2023 : « Une culture numérique et écologique est-elle possible ? » - Festival Cabaret 

Vert (Charleville-Mézières) 

 

Événements à venir :  

- 16/09 : Présentation à la médiathèque de Villefranche-sur-saône 

- 30/09 : Conférence à la médiathèque de Chartres 
- 07/09 : Conférence au Greener Good Festival (Lyon 3) 

- 21/09 : Table-ronde au GreenTech Forum (Paris) 

 

Accueil de nouveaux bénévoles 
 

Depuis plusieurs mois, le besoin d’agrandir l’équipe de l’association se faisait ressentir. Suite 

à la mise en ligne d’une annonce sur le site Jeveuxaider, plusieurs bénévoles se sont 

manifestés pour rejoindre l’association en qualité de rédacteurs·rices. 4 bénévoles ont été 
retenus (sur 5 entretiens). 

Ces nouveaux membres intègrent l’association après avoir découvert le site Web, pris 

connaissance de ses documents (statuts, règlement intérieur) et commencé à se familiariser 

avec les outils de rédaction et de collaboration mis en place (en particulier la plateforme 



Slite). D’un commun accord, une « période d’essai » d’un mois a été définie avant l’accueil 

d’un·e nouveau·elle membre, formalisé par le règlement de la cotisation d’adhésion. 

Les membres du bureau ont rédigé un document de cession de droits d’auteur, mis à 

disposition de tous·tes sur Slite. Toute bénévole souhaitant publier du contenu sur le site de 

l’association devra au préalable signer ce document. 

A ce jour : 

- L’intégration d’une bénévole est en cours de finalisation, avec l’adhésion bientôt réglée et 

les documents (bulletin d’adhésion, cession de droits d’auteur) signés. 
- 3 autres bénévoles sont en cours d’intégration, en attente de leur retour définitif. 

 

Évolution du site Web (les-enovateurs.com) 
 

- Changement de la couleur principale, désormais plus contrastée, pour rendre le site plus 

lisible donc plus accessible. 

- Intégration du nouveau format des « brèves », consacré à l’actualité du numérique 

responsable, ainsi que des dernières newsletters mensuelles. 
- Ajout d’une page concernant l’ouvrage publié en mai dernier, avec les retours de 

quelques lecteurs et les articles de presse associés. 

- Ajout d’une page présentant les replays des événements passés, lorsqu’il est possible de 

récupérer ces supports. 

- Traduction des articles en anglais lorsque c’est pertinent. 

 

Communication 
 

Deux articles (Le Progrès – 02/08/2023 & Le Patriote – 17/08/2023) ont été publiés cet été 

dans la presse régionale : ils mettent en avant le livre et l’association. 

 

Prestation de service ponctuelle 
 

Rédaction de deux articles consacrés aux solutions techniques informatiques, dans une 

optique numérique responsable. Une mission réalisée pour la maison d’édition ENI, 



rémunérée sur le compte de l’association. Ces publications paraîtront courant septembre sur 

le site d’ENI. 

 

2. Objectifs pour les 6 prochains mois 
 

- Poursuivre les interventions pour sensibiliser le grand public comme les professionnel·les 

au numérique responsable. 

- Obtenir un stand lors d’événements pour faire découvrir l’association, recruter des 

bénévoles, mener de nouvelles actions… 
- Mettre en place un système de don pour financer l’association. 

- Faire reconnaître l’association comme organisme de presse, en attendant la réponse du 

SPIIL. 

- Trouver un Community manager bénévole pour animer la page Linkedin de l’association. 

- Créer un espace de discutions comme Slack, Discord… (outil à définir) pour fluidifier la 

communication entre les membres de l’association. 

- Retrouver un rythme régulier pour la publication d’articles sur le site, avec idéalement 2 

nouveaux contenus par semaine. 

 

3. Résolutions soumises au vote 
 

À l’issue des échanges, les résolutions suivantes sont mises aux voix :  

 

1ère résolution :  

Après lecture, l’assemblée générale adopte le document relatif au site Web créé par Jérémy 

PASTOURET. Ce document détaille les conditions de la mise à disposition de ce site auprès de 

l’association. 

Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des présents·es et représentés·ées.  

  

2ème résolution :  

Après lecture, l’assemblée générale adopte le document relatif au logo, à la charte graphique 

et à l’image de marque des Enovateurs, créés par Louise PASTOURET. Ce document détaille 

les conditions de leur mise à disposition auprès de l’association. 



Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des présents·es et représentés·ées.  

 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 11H30. 

Suite à l’assemblée générale constitutive, a été dressé le présent procès-verbal qui est signé 

par le Président et le Secrétaire de séance.  

  

Fait à Villefranche-sur-Saône, le 8 septembre 2023.   

La Présidente                Le Secrétaire de séance   

    
  

  



Feuille de présence  

Association : Les Enovateurs  

Adresse : 131 boulevard Gambetta, 69400 Villefranche-sur-Saône  

Assemblée générale ordinaire du 08/09/2023 à Villefranche-sur-Saône 

 

Nom et prénom des membres  Signature   

  

Louise PASTOURET  
  

  

Jérémy PASTOURET  
   

   

Total membres présents·es ou représentés·ées : 2  

La Présidente  
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